

### Σημαδεύουμε τον πραγματικό αντίπαλο: Ε.Ε. - άρχουσα τάξη

**Συναδέλφισσα – Συνάδελφε**

#### **Εσύ που εργάζεσαι στον ιδιωτικό ή στο δημόσιο τομέα, αυτοαπασχολούμενη και αυτοαπασχολούμενε, άνεργη και άνεργε**

Απευθυνόμαστε σε σένα που δεν μπορείς να ζήσεις με αξιοπρέπεια από τη σκληρή δουλειά σου, που ζεις με τον εφιάλητη της ανεργίας και της απόλυσης ή της εφεδρείας και της κινητικότητας, που σε κυνηγά η εφορία και η απειλή των κατασχέσεων, χρωστάς στον ΟΑΕΕ και δεν έχεις ιατροφαρμακευτική κάλυψη ή έκανες διακοπή επαγγέλματος προκειμένου να σταματήσεις να χρεώνεσαι τα τέλη επιτηδεύματος. Στο μυαλό σου περιστρέφεται ένα τεράστιο «ΓΙΑΤΙ;»

#### **Η επίθεση που δεχόμαστε έχει στρατηγικό βάθος και καθολικό χαρακτήρα....**

Στην πραγματικότητα η αντιλαϊκή επίθεση δεν προέκυψε την τελευταία τετραετία με το μνημόνιο, δεν την έφερε το υψηλό δημόσιο χρέος, οι «ανίκανοι και κλέφτες πολιτικοί» διαχειριστές και οι «λαθεμένες συνταγές» εντός και εκτός Ελλάδας. Η πολιτική που με ευλάβεια άσκησαν και ασκούν όλες οι κυβερνήσεις και στήριξαν τις τελευταίες δεκαετίες τα κόμματα της Ε.Ε. και του Μάαστριχτ, εκπονήθηκε και εφαρμόστηκε στην πλάτη των εργαζομένων από την περίοδο της ανάπτυξης.

Ας θυμηθούμε τις διαδοχικές αντιστασιακές μεταρρυθμίσεις, την καθιέρωση των ευέλικτων εργασιακών σχέσεων, την «πρωτοποριακή» εφαρμογή στον κλάδο των Κατασκευών του δελτίου παροχής υπηρεσιών για τους μισθωτούς ήδη από τη δεκαετία του '90, την πολιτική της ΕΕ για την απελευθέρωση ενέργειας, τηλεπικοινωνιών, μεταφορών κ.λπ. που εφαρμόστηκε όλη την προηγούμενη 20ετία και που οδήγησε σε ιδιωτικοποίηση των πρώην ΔΕΚΟ, απολύσεις εργαζόμενων, επιδείνωση των εργασιακών σχέσεων, εκτόξευση των τιμολογίων.

Τα μέτρα αυτά είναι «θανατηφόρα» για τους εργαζόμενους, αναγκαία όμως για την ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας, τη διασφάλιση της κερδοφορίας των επιχειρηματικών ομίλων της Ελλάδας και της Ε.Ε., καθώς αυτή περνά μέσα από τη διασφάλιση φθηνότερης εργατικής δύναμης και κατεδάφισης των όποιων κοινωνικών δικαιωμάτων, την επιτάχυνση της συγκέντρωσης της παραγωγής, την εξεύρεση νέων πεδίων κερδοφορίας για τα υπερσυσσωρευμένα κεφάλαια.

#### **... Θα συνεχίζεται αν δεν αντιμετωπίσουμε τον πραγματικό αντίπαλο**

Για αυτόν το λόγο η επίθεση δεν θα τερματιστεί με την ανάκαμψη και τον περιορισμό του χρέους, ακόμη και εάν φύγει η τρόικα και ολοκληρωθεί το μνημόνιο. Είτε με Ευρώ είτε με Εθνικό Νόμισμα, είτε με περιοριστική «πολιτική Μέρκελ», είτε επεκτατική «πολιτική Ομπάμα», αντίστοιχα μέτρα προωθούνται σε βάρος του Ιταλού, του Ισπανού, του Γερμανού, του Βρετανού, αλλά και του Αμερικανού εργαζόμενου, σε κάθε χώρα που ακολουθεί τον καπιταλιστικό δρόμο ανάπτυξης. Η πολιτική της Ε.Ε. για την επόμενη δεκαετία, όπως συνοψίζεται μέσα από το «σύμφωνο για το Ευρώ» και τη στρατηγική «Ευρώπη 2020», υπηρετεί αυτούς τους αντιλαϊκούς στόχους, γιατί αυτό έχουν ανάγκη οι μονοπωλιακοί όμιλοι, ο καπιταλιστικός δρόμος ανάπτυξης. Γι' αυτό και όποιος πολιτικός φορέας υποκλίνεται στα μονοπώλια, στην εξουσία και την κερδοφορία τους, στην Ε.Ε., ως κυβερνητικός διαχειριστής με τον ένα ή τον άλλο τρόπο θα εφαρμόσει αντίστοιχη αντιλαϊκή πολιτική: ο στόχος για «πρωτογενές πλεόνασμα» με «επιμήκυνση» των δανείων που αναμασά η κυβέρνηση, όπως και ο στόχος για επαναδιαπραγμάτευση με νέο «κούρεμα» που πλασάρει ο ΣΥΡΙΖΑ, είναι στόχοι «εντός των τειχών», οδηγούν σε νέα αντιλαϊκά μέτρα χωρίς ημερομηνία λήξης. Έχουμε πλέον αρκετή πείρα για να μην πιστέψουμε τις υποσχέσεις του ΣΥΡΙΖΑ και όσων μας τάζουν ότι υπάρχει διέξοδος για το λαό «εντός των τειχών», χωρίς σύγκρουση με την εξουσία των μονοπωλίων και την ΕΕ, με μια απλή κυβερνητική εναλλαγή και καλύτερη «διαπραγμάτευση». Το «άλλο μίγμα πολιτικής» είναι εναλλακτικό μόνο ως προς το μονοπάτι μέσω του οποίου μας οδηγεί στην εξαθλίωση. Καμιά αστική «αντιμνημονιακή» κυβέρνηση, δεν μπορεί να επιβάλει στους μονοπωλιακούς ομίλους, ουσιαστικές αλλαγές σχετικά με τις επενδύσεις, τους μισθούς, τις απολύσεις και τις εργασιακές σχέσεις, που να αντιστρατεύονται την κερδοφορία τους και να ικανοποιούν τις λαϊκές ανάγκες. Η ενίσχυση των «υγιών επιχειρηματιών» που σέβονται τους νόμους, την οποία υπόσχεται ο ΣΥΡΙΖΑ, δεν αποτελεί φιλολαϊκή λύση.

## Η ΕΕΤΕΜ είναι με τον πραγματικό αντίπαλο!

Η πλειοψηφία της ΕΕΤΕΜ βρέθηκε όλο το προηγούμενο διάστημα ταγμένη στην υπηρεσία του αντιπάλου. Γι' αυτό το λόγο, η ΕΕΤΕΜ δε στήριξε καμιά, ούτε ποτέ κάλεσε σε κάποια κινητοποίηση τα μέλη της, την ώρα που οι εργαζόμενοι σε ιδιωτικό και δημόσιο τομέα έδιναν μάχη επιβίωσης για την ανατροπή της πολιτικής κυβερνήσεων -Ε.Ε. -μονοπωλιακών ομίλων.

• **Δεν πήρε ποτέ ουσιαστική θέση για τη σαρωτική επίθεση στα δικαιώματα των εργαζόμενων**, την κατάργηση των συλλογικών συμβάσεων εργασίας και την ισοπέδωση των εργασιακών σχέσεων, τις μειώσεις μισθών, τις μαζικές απολύσεις και την κάλυψη των ανέργων. Τα εργασιακά δικαιώματα των μισθωτών Πτυχιούχων Μηχανικών, είναι «άγνωστη έννοια» για την πλειοψηφία της ΕΕΤΕΜ.

• **Δεν είπε λέξη για τους οργανισμούς του Δημοσίου που συρρικνώνονται και κλείνουν**, τις υπηρεσίες που ιδιωτικοποιούνται για να τις πάρουν τα μονοπώλια, τους συναδέλφους στο Δημόσιο που αφού τους επιβλήθηκαν κατακόρυφες μειώσεις στους μισθούς οδηγούνται στη «διαθεσιμότητα», στην «κινητικότητα», τελικά στην απόλυση. Τους συναδέλφους που τίθενται σε αυτοδίκαιη αργία επειδή δεν έσκυψαν το κεφάλι ή, απλά και μόνο επειδή έκαναν τη δουλειά τους, πριν καν κριθούν για το όποιο «παράπτωμα» κατηγορήθηκαν. **Μόνο «αγανάκτηση» για τη «δυσμενή διάκριση σε βάρος των πτυχιούχων ΤΕΙ» κατά τη διαδικασία μοριοδότησης στο πλαίσιο της κινητικότητας(!) και για τη μη συμμετοχή πτυχιούχων μηχανικών σε ελέγχους στη σεισμόπληκτη Κεφαλονιά την ώρα που δεν είπε κουβέντα για την κατάργηση της ΥΑΣ και των ΤΑΣ, τις απολύσεις συναδέλφων.**

• **Δεν τοποθετήθηκε ποτέ για την κατάσταση των αυτοαπασχολούμενων** που δουλεύουν για ένα κομμάτι ψωμί, εφόσον η περίφημη «απελευθέρωση της αγοράς» το μόνο που «απελευθέρωσε» ήταν οι εκπτώσεις στις αμοιβές, ενώ μένουν ανασφάλιστοι, οι κρατήσεις & εισφορές διαρκώς ανεβαίνουν, τα χαράτσια πέφτουν βροχή, η φοροαφαίμαξη τους στραγγίζει. Δεν είδε ποτέ τα **λουκέτα στα γραφεία** εξαιτίας της συγκέντρωσης μελετών και έργων σε μια χούφτα ομίλους, διαδικασία που την επιταχύνει η πολιτική της ΕΕ με την πολιτική της «απελευθέρωσης».

Απεναντίας ήταν υπερδραστήρια και πανηγύρισε για την οριστική «απελευθέρωση» του επαγγέλματος που έφερε ο πρόσφατος νόμος της κυβέρνησης. Σε πλήρη συμπαιγνία με την ηγεσία του ΤΕΕ (με την οποία η ηγεσία της ΕΕΤΕΜ βρίσκεται δήθεν σε «πόλεμο») μέσω του νέου νόμου ανέλαβαν από κοινού τη δυνατότητα να συστήσουν ένα ή περισσότερα Ν.Π.Ι.Δ για τη διεξαγωγή σεμιναρίων επί πληρωμή και την απόδοση πιστοποιητικών. Με αυτόν τον τρόπο θα ελέγχουν και θα «πιστοποιούν» τα επαγγελματικά δικαιώματα, τα οποία συγχρόνως πολυκατακερματίζονται, μιας και οι «πιστοποιήσεις» αφορούν επιμέρους επαγγελματικές δραστηριότητες. Πιστοποίηση των δραστηριοτήτων σημαίνει στην πραγματικότητα **πλήρη αποσύνδεση του πτυχίου από την άσκηση του επαγγέλματος, προώθηση των κατευθύνσεων της ΕΕ (συνθήκη Μπολόνια) μιας και η αρχή της «απελευθέρωσης» της κίνησης εργαζομένων στο έδαφος της αποτελεί μια από τις τέσσερις θεμελιώδεις αρχές της Συνθήκης του Μάαστριχτ.**

Η άσκηση επαγγελματικών δραστηριοτήτων **θα απαιτεί πλέον όχι ακαδημαϊκό τίτλο, αλλά επαγγελματική πιστοποίηση, δηλαδή επαγγελματικές εξετάσεις, συμμετοχή σε σεμινάρια με πληρωμή, επαγγελματική εμπειρία, πολλαπλές βαθμίδες άσκησης των επαγγελματικών δραστηριοτήτων.**

Η πλήρης μετατροπή της ΕΕΤΕΜ σε χειροκροτητή και προπαγανδιστή της πολιτικής της ΕΕ, όπως περιγράφεται στο αντιδραστικό Καταστατικό της, το οποίο κατοχυρώνει ως σκοπό της Ένωσης την εφαρμογή των κοινοτικών οδηγιών, συμπληρώνεται από τον αντιδημοκρατικό και αυταρχικό τρόπο λειτουργίας της ΕΕΤΕΜ που αναδείχτηκε περίτρανα στο τελευταίο Τακτικό Συνέδριο.

**Δήλωση Προέδρου της ΕΕΤΕΜ στο 20<sup>ο</sup> Συνεδριό της: «εάν κατεβάσουμε τη συνδρομή στα 10 ευρώ καταλαβαίνετε ποιοι θα ψηφίσουν και ποιος θα ευνοήσει αυτό...»**

Οι εκπρόσωποι της **ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΗΣ** κατήγγειλαν την εκφυλιστική κατάσταση που επέβαλε η **ΠΑΣΚ** (με την ανοχή των παρατάξεων της **ΝΔ** και του **ΣΥΡΙΖΑ**), να μη βάλει σε ψηφοφορία προς το σώμα του συνεδρίου την πρόταση μείωσης των συνδρομών και αποχώρησαν. Κατήγγειλαν

τη διαδικασία ενός Συνεδρίου «αναψυχής» και προώθησης προϊόντων των χορηγών, όπου επιχειρήθηκε να φιωθεί οποιαδήποτε διαφωνία με την κυρίαρχη κατεύθυνση της πλειοψηφίας και εμποδίστηκε ακόμα και να τεθεί σε ψήφιση πρόταση της ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΗΣ για μείωση της συνδρομής των μελών της ένωσης προκειμένου να διευκολυνθούν να συμμετέχουν οι εργαζόμενοι μισθωτοί και αυτοαπασχολούμενοι πτυχιούχοι μηχανικοί στις διαδικασίες της ΕΕΤΕΜ.

**Η ηγεσία της ΕΕΤΕΜ φοβάται ότι κάθε μείωση της συνδρομής και κάθε σχετική διευκόλυνση που θα δώσει τη δυνατότητα στους συναδέλφους να συμμετάσχουν στις εκλογές, θα σημάνει και το τέλος της εποχής όπου είχε μετατρέψει την ΕΕΤΕΜ σε «σφραγίδα» της.**

Την ίδια ώρα κάθε Περιφερειακό Τμήμα ακολουθεί δική του γραμμή όσον αφορά το ποσό συνδρομών, με αποτέλεσμα να προκύπτει αφενός σοβαρό ζήτημα οικονομικής διαχείρισης, αφετέρου να υπάρχουν άνισοι όροι στο δικαίωμα συμμετοχής στις εκλογές για τα μέλη και επομένως διαβλητό, νόθο εκλογικό αποτέλεσμα.

Μοναδικό στόχο των δυνάμεων ΠΑΣΟΚ –ΝΔ –ΣΥΡΙΖΑ που κυριαρχούν στη διοίκηση της ΕΕΤΕΜ αποτελεί η αποτελεσματική **προώθηση της πολιτικής της ΕΕ και της άρχουσας τάξης, η πολιτική της ανταγωνιστικότητας. Γι' αυτό άλλωστε βρέθηκαν να στηρίζουν από κοινού με την ψήφο τους όλες τις βασικές αποφάσεις της τελευταίας τριετίας με την «Πανεπιστημονική» απέναντι τους ως μοναδικό ΑΛΛΟ ΠΟΛΟ μέσα κι έξω από το ΚΔΣ.**

**Μοναδικό τους μέλημα είναι η αναβάθμιση του ρόλου τους ως γραφειοκρατία στη διαδικασία των πιστοποιήσεων και ευρύτερα στην προώθηση του οδοστρωτήρα των μεταρρυθμίσεων.**

**Η ΠΑΣΚ** ως απόλυτη πλειοψηφία στην ΚΔΕ έχει την πρώτη ευθύνη για την προώθηση των αντιλαϊκών κατευθύνσεων της Ε.Ε., για την πιο ταχεία και αποφασιστική υλοποίηση της κυβερνητικής πολιτικής.

**Οι δυνάμεις ΝΔ με την παράταξη της ΔΑΚΕ**, στήριξαν συνολικά τις κατευθύνσεις της ΕΕΤΕΜ, προτάσσοντας τριτεύουσες διαφωνίες οι οποίες αφορούν τον πιο σύντομο δρόμο κατεδάφισης των δικαιωμάτων των πτυχιούχων εργαζόμενων μηχανικών. Ο ρόλος, τέλος της παράταξης **του ΣΥΡΙΖΑ, της «Αριστερής Συσπείρωσης»**, ήταν ρόλος ουράς των δυνάμεων του ΠΑΣΟΚ και της ΝΔ στα βασικά ζητήματα εφόσον στην ουσία της πολιτικής του Ευρωμονόδρομου και της υλοποίησης της πολιτικής της ανταγωνιστικότητας και της ενίσχυσης της κερδοφορίας των μονοπωλιακών ομίλων υπάρχει απόλυτη συμφωνία.

## **ΑΛΛΑΖΟΥΜΕ ΤΟ ΣΥΣΧΕΤΙΣΜΟ ! ΣΥΜΒΑΛΟΥΜΕ ΣΤΗΝ ΑΝΑΓΕΝΝΗΣΗ ΤΟΥ ΚΙΝΗΜΑΤΟΣ !**

**Μπορούμε να γίνουμε ισχυροί, να αντεπιθεθούμε και να νικήσουμε. Αδύναμοι είμαστε όταν μένει ο καθένας μόνος του.**

Ο δικός μας δρόμος είναι ο δρόμος του αγώνα, ο δρόμος της ΑΝΑΓΕΝΝΗΣΗΣ ενός πανίσχυρου κινήματος που θα στοχεύει τον πραγματικό αντίπαλο, τους μονοπωλιακούς ομίλους, την Ε.Ε., την εξουσία τους. Είναι ο δύσκολος αλλά ελπιδοφόρος αγώνας ανασύνταξης του κινήματος σε κάθε χώρο δουλειάς, ενίσχυσης και κυριαρχίας του ταξικού συνδικαλισμού απέναντι στον εργοδοτικό και κυβερνητικό συνδικαλισμό κάθε απόχρωσης, ενίσχυσης των ταξικών σωματείων, ισχυροποίησης του ταξικού πόλου στο εργατικό κίνημα, του ΠΑΜΕ και της ΠΑΣΕΒΕ. Ο δρόμος της οικοδόμησης της Λαϊκής Συμμαχίας, της συγκέντρωσης δυνάμεων για την αποφασιστική σύγκρουση με τον πραγματικό αντίπαλο. Αυτόν τον αγώνα δώσαμε όλο το προηγούμενο διάστημα μέσα απ' τις γραμμές του ταξικού εργατικού κινήματος. Σε κάθε απεργιακή μάχη, για τα χαράτσια, για την κάλυψη των ανέργων συναδέλφων κ.ά., δώσαμε τη μάχη για τη μαζικοποίηση των κλαδικών σωματείων σε τηλεπικοινωνίες και ενέργεια (του ΣΕΤΗΠ και του ΣΕΕΝ), την αλλαγή του συσχετισμού και του προσανατολισμού στα Σωματεία Μισθωτών Τεχνικών.

Αυτός ο αγώνας περνάει μέσα από την αλλαγή των συσχετισμών υπέρ των ταξικών δυνάμεων παντού, σε κάθε σωματείο, σε κάθε επιστημονικό φορέα. Οι εκλογές της ΕΕΤΕΜ είναι μια ευκαιρία να συμβάλουμε σ' αυτόν τον αγώνα αλλαγής συσχετισμών, για να στρατευτούν νέες δυνάμεις στον αγώνα, να συμβάλουν στην ανασύνταξη του κινήματος. Να αξιοποιήσουμε κάθε βήμα για την ενημέρωση των εργαζόμενων μηχανικών και του λαού, κάθε δυνατότητα που μπορεί να συμβάλει στην αναχαίτιση της αντιλαϊκής επίθεσης. Να αποκαλύψουμε το ρόλο των διαταξικών επιστημονικών φορέων όπως η ΕΕΤΕΜ και να φωτίσουμε την ανάγκη χειραφέτησης μισθωτών και αυτοαπασχολούμενων μηχανικών απ' τους υπηρέτες των μονοπωλιακών ομίλων, την ανάγκη να στρατευτούμε μαζί με τους υπόλοιπους εργαζόμενους, να δυναμώσουμε τα κλαδικά ταξικά σωματεία στο χώρο μας. Να συνεχίσουμε τον αγώνα για να πληρώσουν την κρίση τα μονοπώλια, να συγκεντρωθούν δυνάμεις για την πραγματική αντεπίθεση, για τη ρήξη με την άρχουσα τάξη. Για έναν άλλο δρόμο ανάπτυξης με γνώμονα τις λαϊκές ανάγκες και όχι τα κέρδη των ομίλων, με αποδέσμευση απ' την ΕΕ, μονομερή διαγραφή του χρέους, κοινωνικοποίηση των μονοπωλίων, επιστημονικό κεντρικό σχεδιασμό της οικονομίας και εργατικό έλεγχο. Αυτός ο ριζικά διαφορετικός δρόμος ανάπτυξης, είναι ο μόνος που θα αναπτύξει τις ανεξάντλητες παραγωγικές δυνάμεις της ελληνικής κοινωνίας, θα επιτρέψει στους εργαζόμενους, μαζί και στους εργαζόμενους μηχανικούς, να ζήσουμε και να δημιουργήσουμε με αξιοπρέπεια.

**Ξεδιπλώνουμε  
την αντεπίθεσή μας  
διεκδικώντας**

- Πλήρη σταθερή εργασία για όλους, κατάργηση των ελαστικών μορφών απασχόλησης, 7ωρο-5νθημερο-35ωρο, υπογραφή κλαδικών ΣΣΕ με αυξήσεις για την ικανοποίηση όλων των αναγκών των εργαζομένων. Καμιά απόλυση, καμιά διαθεσιμότητα σε δημόσιο και ιδιωτικό τομέα.
- Πλήρη ασφαλιστική κάλυψη και ιατροφαρμακευτική περίθαλψη των ανέργων/υποαπασχολούμενων, επίδομα ανεργίας για όλους ανεξάρτητα από τον τρόπο πληρωμής (μισθός - ΔΠΥ). Άμεση επαναφορά του επιδόματος ανεργίας και άλλων κλαδικών επιδομάτων στα επίπεδα του 2011 ως βάση για μια γενναία αύξηση του επιδόματος ανεργίας. Επίδομα ανεργίας για όλο το χρονικό διάστημα της ανεργίας. Έκτατο επίδομα σε όλους τους ανέργους. Απαιτούμε την άμεση κάλυψη των συναδέλφων που έχουν υποσφραγιστο βιβλιάριο υγείας χωρίς όρους και προϋποθέσεις, ανεξάρτητα από τα χρέη τους προς τα ταμεία, με κάλυψη από το κράτος με χρηματοδότηση 100% συμπεριλαμβανομένων και των οικογενειών τους. Να θεωρούνται άνεργοι και οι αυτοαπασχολούμενοι που έχουν αναγκαστεί να διακόψουν την επαγγελματική τους δραστηριότητα, έχουν αποδεδειγμένα καταστραφεί ή το εισόδημά τους βρίσκεται σε εξεταστικό επίπεδο. Για τους αυτοαπασχολούμενους, να αποσυνδεθεί η ασφαλιστική ενημερότητα για την άσκηση του επαγγέλματος, όσον αφορά μικρά έργα και μελέτες, ιδιωτικά και δημόσια. Χορήγηση στους ανέργους δωρεάν κάρτας απεριόριστων διαδρομών στις αστικές συγκοινωνίες. Επίδοτηση ενοικίου στο 100% της αξίας του. Αναστολή κάθε πράξης αναγκαστικής εκτέλεσης σε βάρος της κύριας και δευτερεύουσας κατοικίας που ανήκει κατά κυριότητα στον άνεργο, καθ' όλη τη διάρκεια της ανεργίας. Ο χρόνος ανεργίας να υπολογίζεται ως συντάξιμος χρόνος ασφάλισης και να βαρύνει το κράτος και τους εργοδότες. Μείωση 30% των τιμολογίων ΔΕΚΟ με παράλληλη απαγόρευση της διακοπής παροχής νερού, ρεύματος και σταθερού τηλεφώνου.
- Κατάργηση του ΚΕΑΟ και του νόμου για τις κατασχέσεις, ακύρωση της βεβαίωσης των ασφαλιστικών χρεών των εργαζομένων στην εφορία. Αποκλειστικά δημόσια, καθολική και υποχρεωτική κοινωνική ασφάλιση. ΟΧΙ στην ανταποδοτικότητα και στην επιχειρηματικότητα στην κοινωνική ασφάλιση. Αποκλειστικά δημόσια και δωρεάν, υψηλού επιπέδου Υγεία και Πρόνοια. Κατάργηση των αντιπαραδοσιακών νόμων. Μετατόπιση του κύριου βάρους των εισφορών στην εργοδοσία και το κράτος, αύξηση των εργοδοτικών εισφορών, στην κατεύθυνση της πλήρους απαλλαγής του εργαζόμενου από εισφορές. Με αφετηρία την κατάργηση των αυξήσεων των εισφορών των εργαζόμενων που έχουν επιβληθεί τα τελευταία χρόνια, μείωση των εισφορών στα προ του 1992 επίπεδα, ειδικά για την πρώτη πενταετία έκπτωση 50%. Οι εισφορές των ελεύθερων επαγγελματιών να καθοριστούν στη βάση της καταβολής των 2/3 από το κράτος και του 1/3 από τον ασφαλισμένο. Κατάργηση των εισφορών για τον κλάδο Υγείας και της συμμετοχής των ασφαλισμένων στη φαρμακευτική δαπάνη. Να πληρώσει το κράτος και η εργοδοσία για τα ελλείμματα στα ταμεία. Καλυψη, με κρατική χρηματοδότηση, του συνόλου των απωλειών των αποθεματικών των ασφαλιστικών ταμείων. Αναπλήρωση όλων των επιπτώσεων του PSI με ευθύνη του κράτους και της εργοδοσίας. Απόσυρση των αποθεματικών των Ταμείων από κάθε λογής "τζόγο". Αναγνώριση των εργοδοτικών υποχρεώσεων και των δικαιωμάτων για τους εργαζόμενους με ΔΠΥ. Αύξηση των συντάξεων. Σύνταξη μετά από 30 χρόνια δουλειάς (στα 60 για τους άνδρες και στα 55 για τις γυναίκες).
- Ουσιαστική εφαρμογή των μέτρων υγείας και ασφάλειας για όλους τους εργαζόμενους, ανεξάρτητα από τον τρόπο αμοιβής τους (μισθός, ΔΠΥ), με προσανατολισμό στον έλεγχο της εργοδοτικής ευθύνης. Κατάργηση των ιδιωτικών ΕΞ.Υ.Π.Π. και δημιουργία κρατικού σώματος Τεχνικών Ασφάλειας και Ιατρών Εργασίας, ενταγμένου στο Δημόσιο Σύστημα Υγείας. Κατοχύρωση εργοδοτικής εισφοράς για την ασφαλιστική κάλυψη του επαγγελματικού κινδύνου. Διεύρυνση του θεσμού των ΒΑΕ. Ουσιαστική προστασία της μητρότητας. Άδεια κηρύσεως, τοκετού, γαλουχίας και φροντίδας των νεογέννητων, με πλήρεις αποδοχές και πλήρη ασφαλιστικά δικαιώματα ανεξάρτητα από τον τρόπο αμοιβής (μισθός, ΔΠΥ), αντίστοιχα δικαιώματα για τις αυτοαπασχολούμενες. Κρατικό δίκτυο υποδομών, με δωρεάν υπηρεσίες για την οικογένεια, το παιδί, τα άτομα τρίτης ηλικίας, τους ανάπηρους. Καταβολή του επιδόματος τοκετού και στις γυναίκες που γεννούν στα δημόσια και στα συμβεβλημένα με τον ΕΟΠΥΥ ιδιωτικά μαιευτήρια.
- Δεν πληρώνουμε τα χαράτσια, να πληρώσουν τώρα τα μονοπώλια. Αντίσταση με πρωτοβουλία των Λαϊκών Επιτροπών αγώνα, των συνδικάτων, των άλλων μαζικών φορέων. Να καταργηθεί το αντιλαϊκό φορολογικό σύστημα. Να ανέβει άμεσα ο συντελεστής φορολόγησης του μεγάλου κεφαλαίου στο 45%, για διανεμόμενα και μη κέρδη. Να αυξηθεί το οικογενειακό αφορολόγητο όριο στα 40.000 €, συν 5.000 € επιπλέον για κάθε παιδί. Να καταργηθούν οι έμμεσοι φόροι στο πετρέλαιο θέρμανσης, στα είδη διατροφής, εκπαίδευσης, υγείας και στα οικιακά τιμολόγια ηλεκτρικής ενέργειας, ύδρευσης και τηλεπικοινωνιών. Για οικογενειακό εισόδημα τετραμελούς οικογένειας 50.000€ και κάτω, διαγραφή όλων των χρεών από τόκους, μείωση του ύψους του χρέους κατά 50% για στεγαστικά δάνεια κάτω των 200.000€, για καταναλωτικά κάτω των 30.000€ και για πιστωτικές κάρτες κάτω των 20.000€. Για τους άνεργους, αναστολή πληρωμών για κάθε είδους δάνειο, απαγόρευση ανατοκισμού και κεφαλαιοποίησης συμβατικών τόκων για αυτό το διάστημα.
- Ανατροπή της πολιτικής της ΕΕ για την «απελευθέρωση» των επαγγελματιών σε όφελος του μεγάλου κεφαλαίου. Αποκλειστικά δημόσια και δωρεάν ενιαία ανώτατη εκπαίδευση με ένα πτυχίο 5ετούς διάρκειας ανά ειδικότητα μηχανικού. Αντίσταση, απειθαρχία, ανυπακοή στις επιταγές της ΕΕ για την παιδεία και τα επαγγελματικά δικαιώματα, καμιά εφαρμογή των οδηγιών της ΕΕ, κατάργηση όλων των νόμων και ΠΔ που τις ενσωματώνουν στην εθνική νομοθεσία. Κατάργηση κάθε μορφής εξετάσεων για την απόκτηση άδειας άσκησης επαγγέλματος, το ακαδημαϊκό δίπλωμα μοναδική προϋπόθεση για την άσκηση του επαγγέλματος. Καμιά μετατόπιση της («τεχνικής ευθύνης») από το κράτος και την εργοδοσία στον εργαζόμενο. Κατάργηση του νόμου για τη Δευτεροβάθμια Εκπαίδευση, όχι στη τζάμπα εργασία της μαθητείας. Όχι στην υποχρηματοδότηση Υγείας-Παιδείας-Δήμων.
- Κατάργηση του νομοθετικού πλαισίου αναδιάρθρωσης των δημόσιων έργων και μελετών που επιταχύνουν τη συγκέντρωση μελετών και έργων στα χέρια του μεγάλου κεφαλαίου (ΣΔΙΤ, Συμβ.Παραχώρησης, ΓΟΚ, αυθαίρετα, οικοδομικές άδειες κ.λπ.). Κατάργηση του νόμου για το κτηματολόγιο, κατάρτιση Δασικού Κτηματολογίου πριν το Εθνικό Κτηματολόγιο. Κατάργηση του αντιλαϊκού νομοθετικού πλαισίου για την εμπορευματοποίηση της γης και των δασικών εκτάσεων, του νερού, των φυσικών πόρων. Απόσυρση των Χωροταξικών Σχεδίων (Γενικού και Ειδικών) που υποτάσσουν τη χρήση γης στην κερδοφορία των μονοπωλιακών ομίλων και επιταχύνουν την ιδιωτική πολεοδόμηση. Ενιαίος κρατικός φορέας κατασκευών για όλες τις φάσεις παραγωγής έργων, που θα κατοχυρώνει το δημόσιο έργο και τη λαϊκή κατοικία σαν κοινωνικά αγαθά και όχι σαν εμπορεύματα στο πλαίσιο της λαϊκής οικονομίας. Απαιτήση ουσιαστικής αντισεισμικής θωράκισης και αντιπλημμυρικής προστασίας. Κατάργηση του νομοθετικού πλαισίου απελευθέρωσης της ενέργειας, τηλεπικοινωνιών και μεταφορών. Ενιαίος κρατικός φορέας στους παραπάνω τομείς, που θα αποτελούν λαϊκή περιουσία και θα υπηρετούν τις ανάγκες των εργαζόμενων, στο πλαίσιο της λαϊκής οικονομίας.
- Κατάργηση των ξένων βάσεων και όλων των διευκολύνσεων στο ΝΑΤΟ-ΕΕ-ΗΠΑ. Να μη διατεθούν υποδομές ούτε και ελληνικές στρατιωτικές δυνάμεις στο νέο ιμπεριαλιστικό πόλεμο. Να σταματήσει κάθε στρατιωτική συνεργασία με το Ισραήλ. Κατάργηση των εξοπλιστικών δαπανών για τις ανάγκες του ΝΑΤΟ. Επιστροφή όλων των ελληνικών Σωμάτων, που χρησιμοποιούνται στους ιμπεριαλιστικούς στρατούς.

**ΟΡΓΑΝΩΣΗ — ΑΝΑΣΥΝΤΑΞΗ — ΑΝΤΕΠΙΘΕΣΗ του κινήματος!**

**ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΗ**



**ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΗ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΗ ΚΙΝΗΣΗ ΠΤΥΧΙΟΥΧΩΝ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ**

(www.dpk.tee.gr, email: dpkmix@gmail.com, τηλ. 6978589227, 6974069507, 6946799833)